

马赫雷斯“双响”

曼城首进欧冠决赛



曼城队球员马赫雷斯(左)在比赛中与队友德布劳内庆祝进球。新华社发

新华社伦敦5月4日电 凭借前锋马赫雷斯独中两元,英超曼城队4日在欧冠足球半决赛次回合比赛中主场2比0击败法甲巴黎圣日耳曼队,从而以两回合总比分4比1淘汰对手,历史上首次进入欧冠决赛。

曼城也成为欧冠改制以来,继曼联、利物浦、阿森纳、切尔西以及热刺队之后,第六支打进欧冠决赛的英超队伍。

带着首回合客场2比1的优势,回到主场的曼城心态上更为放松。而“大巴黎”这边主力前锋姆巴佩受

伤,尽管随队来到曼彻斯特并进入了大名单,但出于保险起见,主教练波切蒂诺还是选择不让这位超级前锋上场。

开场后,“大巴黎”主动发起攻势,展现了扳回比赛的决心。第7分钟,津琴科在禁区内有手球嫌疑,裁判判给“大巴黎”一粒点球,但是在观看VAR(视频助理裁判)系统回放后,这粒点球被取消。

对于“大巴黎”来说,首回合落败,这场比赛只有攻出去才能有一线生机。但这也给曼城留下了反击的

空间。第11分钟,曼城门将埃德森后场开球精准地找到了津琴科,后者回传,德布劳内射门,皮球被挡出,跟上的马赫雷斯小角度低射破门。

下半场第63分钟,同样是一次反击,福登左路横传,及时赶到的马赫雷斯推射空门得手。此时的“大巴黎”球员心态已经有些急躁,迪马利亚在第68分钟因一次报复性动作,脚踩费尔南迪尼奥被直接红牌罚下,这也让客场作战的“大巴黎”雪上加霜。

最终,比赛定格在2比0,曼城总比分4比1晋级。

欧锦赛批准各队球员名单扩大至26人

新华社伦敦5月4日电(记者张薇)欧足联4日确认,欧锦赛各队的球员名单可从以往的23人增加至26人,以此来应对新冠肺炎疫情有可能导致的球队人员短缺。

欧足联执委会认为,一旦球队中出现新冠感染病例,后续的隔离措施很可能让球队面临人员短缺。为此,他们决定在今年的欧锦赛上允许球员名单扩大至26人。不过,每场比赛的报名名单仍是23人封顶,其中包括3名门将,即最多每场12名替补。

根据规定,各参赛队需要在6月

1日提交球员名单,而在第一场比赛前若有球员出现严重伤病还可换人,次数不限,前提是医疗证明。

欧足联在声明中特意强调,若球员新冠病毒检测呈阳性或者被认为是密切接触者而需要隔离,会被视为“严重疾病”,都会被欧足联批准在第一场比赛前进行替换。

同时,门将若出现身体问题,整个比赛期间都可进行调换,即便当时球队中还有一到两名守门员有能力上场。

球员一旦被替换,则不可重新加入名单。

因新冠肺炎疫情推迟一年举行的欧锦赛按计划应于6月11日至7月11日举行。最初共有12座欧洲城市承办,但都柏林、毕尔巴鄂均因无法承诺观众入场被取消资格。

在西班牙足协的协调下,塞维利亚接管了毕尔巴鄂的4场比赛,计划届时向观众开放30%的席位。都柏林的4场比赛中3场小组赛改至圣彼得堡,一场16强对决由伦敦接手。这意味着圣彼得堡总共要承办7场比赛,伦敦将迎接8场比赛。

东京奥组委医护人员招募困难重重

新华社东京5月3日电(记者王子江)日本媒体3日报道,东京奥组委正计划招募大约200名经过认证的运动医生,为奥运会和残奥会服务,但由于全国疫情严重,招募工作困难重重。

据共同社报道,东京奥组委正在通过日本体育协会向全国的运动医

生发出招募意向,日本体育协会是负责全国群众体育的组织。

在日本,经过认证的运动医生必须持有执照超过四年,同时参加过日本体育协会的培训课程。据介绍,这些医生除了在奥运会和残奥会场馆的医疗中心服务外,还可能担任随队医生。

东京奥组委上个月还透露,将为奥运会和残奥会招募大约500名护士,另有奥组委官员表示,东京奥运会和残奥会需要的所有医护人员将达1万名。

不过,很多医护人员表示,为了应对严重的新冠肺炎疫情,他们已经接近极限,很难再为奥运会服务。

日本银发啦啦队平均年龄72岁

提起啦啦队,很多人会想到活力四射的年轻女孩,但是日本有支啦啦队,队员平均年龄72岁。

据路透社5日报道,这支名为“日本砰砰”的啦啦队已经成立25年,队员年龄在60岁至89岁之间。她们因新冠疫情中断了一年活动,最近恢复训练。

每次训练前,队员会测体温,跳舞时也注意彼此保持距离。她们平时穿着休闲服装训练,但表演时盛装打扮,穿上装饰亮片的迷你短裙上

场。她们的形象经常出现在日本政府关于老年人的宣传册中,在电视节目中亮相、为慈善活动演出。

啦啦队成立之初只有5名成员,如今有17名活跃成员,全都经由考核录取。啦啦队创建人泷野文慧(音译)已经89岁,依然登台表演,不时以穿皮夹克、戴墨镜的时尚形象亮相。

泷野文慧勇于尝试各种新鲜事物,有3个孙辈孩子、3个曾孙辈孩子。她在50多岁时取得美国一所大

学的硕士学位,还尝试过潜水、帆伞滑翔、弹奏尤克里里、跳伞。如今,她学习西班牙语,上舞蹈班,经常健走,还爱在电脑上玩跳棋。

泷野文慧说,不敢相信自己明年就要90岁,但她同时坦言,啦啦队表演这个爱好应该不会持续到100岁。

一起训练令队员们感觉很好。69岁的队员岛田民惠(音译)说,应投入做自己感兴趣的事,不在乎年龄或人们的议论。“这是活着的意义。”

据新华社电

斯诺克世锦赛

塞尔比四夺桂冠

新华社伦敦5月3日电(记者张薇)塞尔比在两天的决赛中与墨菲大战33局,最终以18比15在3日实现斯诺克世锦赛四冠伟业。

新冠疫情以来闭门比赛数个月的斯诺克巡回赛从本次赛事的第一轮起就被允许迎接少量球迷入场,而最后的决赛更是实现满席回归,有近千名观众在谢菲尔德的克鲁斯堡剧院观战。

37岁的塞尔比带着14比11的领先进入最后一节较量,尽管曾在17比13时被墨菲连追两局,但随后在胶着的第33局最终实现清台,第四次称雄世锦赛。

“战胜奥沙利文、拿下一个世锦赛桂冠算得上是美梦成真,而4次夺冠对我来说简直不可思议。”在世锦赛赛场实现与老将希金斯一样成就的塞尔比说,“每次晋级世锦赛决赛,你总会拼尽全力,这是一个打进决赛异常艰难的比赛,而你永远不知道这会不会就是你的最后一次。”

即将执掌罗马队

穆里尼奥有了新东家

新华社罗马5月4日电 意甲劲旅罗马队4日宣布,现球队主教练丰塞卡将在本赛季结束后离队,穆里尼奥将成为新一任主帅。

葡萄牙人丰塞卡在2019年接过“红狼”教鞭,上赛季率队获得联赛第五名。本赛季,罗马队的发挥并不稳定,过去五轮联赛只拿到四分,目前仅排在第七位。此外球队还在上周的欧罗巴联赛半决赛首回合中客场遭曼联队6比2重创。丰塞卡与球队的合同原本将在本赛季末到期,双方未选择续约。

同为葡萄牙人的穆里尼奥不久前结束了在英超热刺队的执教生涯。这位“狂人”对意甲赛场并不陌生,他曾在2008年至2010年执教国际米兰,并带队完成“三冠王”伟业。此外,穆里尼奥还曾执教过波尔图、切尔西、皇马、曼联等多支豪门球队,至今已经赢得25座重要冠军奖杯。

据悉,穆里尼奥与新东家签署了一份为期三年的合同。

前英超黑人球员遭电击脚踢致死

当事警察被控谋杀

据新华社电 英国一名警察电击一名前英格兰超级联赛黑人球员长达半分钟并用力踢其头部,导致对方死亡,5月4日被指控谋杀。

检察机关说,2016年8月15日凌晨,英超阿斯顿维拉队前球员达利安·阿特金森在他父亲住所外的街上大喊大叫,警察本杰明·蒙克前往处置。蒙克前两次用电击枪试图制伏阿特金森未果,第三次则持续电击33秒。依照警方标准,每次电击持续时间最长5秒。而且,蒙克在阿特金森倒地后猛踢其额头两次,以至于后者头上留下鞋带印。

阿特金森被送往医院途中心跳停止,遭电击大约90分钟后被宣告死亡。阿特金森当时48岁,患严重肾衰竭,但检方认定,如果不是由于遭蒙克电击和脚踢,阿特金森当天不会死亡。

西藏警方发布尸检结果

探险者王相军排除他杀

新华社拉萨5月1日电(记者王沁鸥)4月30日晚,西藏自治区嘉黎县公安局发布关于王相军尸体检验结果的通报。综合检验鉴定结论和调查情况,警方确认王相军遇难排除他杀。

通报称,3月14日,嘉黎县尼屋乡依嘎冰川发现疑似失踪人员王相军(网名为“西藏冒险王”)尸体后,嘉黎县公安局按照法定程序开展了死者身份确认和相关工作,经家属辨认及DNA检验比对,确认死者系意外溺水失踪人员王相军。

3月24日,嘉黎县公安局委托那曲市公安局物证鉴定所(那曲市公安司法鉴定中心),在嘉黎县人民检察院依法监督和王相军家属代表及其聘请的见证人(专业法医)全程见证下,对王相军尸体进行了解剖检验。综合检验鉴定结论和调查情况,确认王相军系溺水高坠死亡,坠落瀑布高度约29米,排除他杀。